小学五年级下册数学竞赛试卷

一、填空题。（每题4分，共48分）
1、计算：38.4×187－15.4×384＋3.3×16＝（        ）。
2、四位数7A2B(A和B分别表示十位和个位上的数)，能同时被2、3和5整除，这个四位数最小是（       ）。
3、有一数列： 1、2、4、7、11、16、……  这列数列第  25 个数是（         ）。
4、某数的小数点向右移一位，则小数值比原来大25.65，原数是（      ）。
5、99.987654保留两位小数是（    ），保留一位小数是（    ）。
6、四个连续自然数的和是190，其中最大的一个数是（     ）。
7、三个质数的和是102，这三个质数的积最大是（        ）。
8、买足球3个，排球5个，需228元。买足球6个，排球2个，需312元。现在体育组买了11个足球，9个排球，共需（           ）元。
9、甲乙两数是互质数，且最小公倍数是156，那么甲乙两数可能是（    ）和（     ）。
10、已知A－B=30， = 。那么 的值是（       ）。
11、如右图所示，三角形ABC中，BD=DC，ED=2AE，  BF=FD， 三角形ABC的面积是12，三角形DFE的面积是（         ）。
10、箱子里有同样多的红球和黄球，每次取出5个红球和3个黄球，取了若干次后，红球还剩2个，黄球还剩14个，那么，箱子里原来有红球（          ）个。
11、在一块长120米，宽72米的长方形的土地的四周等距离种树（四个顶点上必须种），最少要种（         ）棵。
12、将14，33，35，30，39，75，143，169这八个数平均分成两组，使他们的乘积相等。（  ）×（  ）×（  ）×（  ）＝（  ）×（  ）×（  ）×（  ）
二、解答题。（写出主要的步骤。共52分）
13、去年春季贵阳村种杨树564棵，比槐树的3倍少36棵，去年贵阳村种杨树和槐树一共多少棵？（5分）


14、ABCD是5×8的长方形，BEFG是3×10的长方形。（如右图，单位：分米）两个阴影部分三角形的面积之差是多少平方分米。（7分）


15、爸爸买一些梨，按计划每天吃2个，则还剩10个，如果每天吃3个则少7个，问计划吃多少天？一共买了多少个梨？（7分）


16、甲乙两人同时开始加工同一种零件，甲每小时加工25个，乙每小时加工20个，工作一段时间后，甲比乙多加工35个零件，这时它们共同加工了多少个零件？（5分）

17、甲数是24，甲、乙两数的最小公倍数是168，最大公约数是4，求乙数。（7分）


18、前进小学举行了一次数学竞赛，试题共15道。每做对1题得8分，每做错1题倒扣4分，小刚得了72分，他作对了几道题？（7分）

19、王飞以每小时40千米的速度行了240千米，按原路返回时每小时行60千米，王飞往返的平均速度是每小时行多少千米。（7分）


20、一辆汽车共载客50人，其中一部分人买A种票，每张0.8元，另一部分人买B种票，每张0.3元。最后统计出：所卖的A种票比B种票多收入18元。多少人买A种票？（7分）

